

高盛67億掃委國債券 疑押注馬杜羅倒台

《華爾街日報》周日披露，高盛上周以8.65億美元(約67億港元)，認購面值28億美元(約217億港元)的委內瑞拉國營石油公司(PDVSA)債券。

反對派：延長悲劇

委國總統馬杜羅被指違反人權，民望極低，當地反對派批評高盛此舉是助紂為虐。知情人士指，高盛其實是押注馬杜羅落台，債券可望因此水漲船高。高盛證實在第二市場購買委國債券，並沒

與委國政府接觸。

委國正面臨嚴重經濟衰退，高盛今次大手認購PDVSA債券，如同向當地政府提供資金周轉。委國高層證實央行已完成與高盛交易，並透露政府正急需「硬通貨」。然而，委國反對派領袖一直呼籲華爾街大行切勿購買委國債券，形容此舉等同「延長委國的悲劇」。

反對派領袖紛紛要求高盛取消交易，反對派陣營的國會議長博爾赫斯向高盛主席布蘭克費恩發公開信，指馬杜羅政府拒絕

舉行民主選舉，不斷侵犯人權，斥責高盛的決定令人失望，國會將就此展開調查。博爾赫斯續稱，倘若日後民主政府上台，他會建議對方不要承認交易。

知情人士稱，交易與支持馬杜羅根本風牛馬不相及。據指高盛最近數月持續吸納委國投資產品，似乎押注馬杜羅政府倒台，一旦委國改朝換代，新政府或會推行經濟改革，高盛手上的債券有望升值1倍。

■《泰晤士報》/路透社

《華爾街日報》



委內瑞拉示威浪潮持續多日，有示威者與防暴警察爆發衝突，有電單車更爆出生火球。

路透社

對俄強硬 不滿「說謊機器」報假料干預大選 馬克龍轟俄媒 暗普京「拗手瓜」



■普京與馬克龍在凡爾賽宮合影。 路透社

法民調：馬克龍陣營 料奪國會大多數

法國將於下月11日和18日舉行國會大選首次輪投票，最新民調顯示，總統馬克龍領導的「共和前進黨」及其中間派聯盟政黨「民主運動」，有望在首輪投票取得29.5%選票，以首名勝出，最終更可能奪得國會大多數優勢。

民調顯示按照其預測得票率，「共和前進黨」最終在次輪投票，可於國會577席中取得310至330席。保守派的共和黨和其盟友「獨立民主聯盟」則料可於首輪投票得票22%，最終取

得140至160席，成為最大反對黨。極右「國民陣線」料得票18%，議席由目前2席增至10至12席；左翼社會黨和「不屈法國」黨預計分別獲25至30席。

《福布斯》雜誌分析指，民調結果反映「共和前進黨」有望控制國會，馬克龍將更易推動經濟改革，但他需小心應對工會和其他游說組織，避免他們因不滿勞工法改革而發動罷工。

■路透社/《福布斯》

「外交手腕」大考驗



馬克龍與美國總統特朗普早前的「握手戰」成為熱話，今次他與普京的互動亦備受關注，外界視之為其「外交手腕」的另一場考驗。媒體形容，兩人會面前神情嚴肅，握

手亦略顯草率，但會面後氣氛改善，但兩人仍保持警戒。

普京在凡爾賽宮外首次與馬克龍握手，進入會談場地後，他們卻顯得尷尬和不自在，再次在鏡頭前握手及並肩而坐時都試圖放鬆，避免氣氛太僵。會談結束後兩人再度握手，氣氛較之前溫暖，不過當記者暗指俄黑客攻擊馬克龍陣營時，普京似乎有點不悅。

■中央社

法國總統馬克龍前日在巴黎市郊的凡爾賽宮，與俄羅斯總統普京會面，尋求改善兩國緊張關係。兩人會後一同出席聯合記者會，儘管普京站在身旁，但馬克龍仍狠批俄媒體在法國大選前夕報道假新聞，試圖影響選舉結果，毫不掩飾兩人之間的矛盾。不過，兩人同意不讓意見分歧影響反恐合作。

馬克龍與普京會談逾兩小時，超出原先安排時間。馬克龍事前承諾會在與俄對話上持強硬態度，他亦說到做到，在聯合記者會上點名批評「今日俄羅斯」及「俄羅斯衛星網」在競選時針對他，形容它們是「說謊的宣傳機器一部份」。

「失敗國家」，馬克龍期望法俄加強情報共享，一同尋找政治出路。

合作反恐 剷「伊斯蘭國」

另外，馬克龍會面期間還提及車臣性小眾人權問題，以及俄國非政府組織權益狀況，表明法國會密切關注。馬克龍形容他與普京的對話「真誠坦率」，承認兩人存在分歧，「但至少我們進行了討論」。兩人在反恐上則立場一致，同意將反恐列作首務，尤其清剿極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)，馬克龍建議設立框架，讓兩國反恐專家合作。

至於烏克蘭爭議，他們認同舉行新一輪「諾曼底模式」會談的時機已成熟，即集合俄羅斯、德國、法國及烏克蘭領袖進行磋商。克里米亞併入俄國後，法國有份牽頭對俄實施經濟制裁，馬克龍未提及有關事件，普京則強調制裁無助穩定當地局勢。

■路透社/美聯社/《每日電訊報》/法新社

文翠珊隔空舌戰左王 「硬脫歐勝過差協議」

英國下周四舉行國會大選，首相文翠珊與在野工黨黨魁郝爾彬前晚出席電視直播節目《唐寧街10號之戰》，回答主持及觀眾的提問，英



■文翠珊與郝爾彬分別出席電視直播節目《唐寧街10號之戰》。

英發放炸彈狂徒拖喚相

英國警方繼續追查曼徹斯特恐襲疑犯阿貝迪案發前4日的行蹤，前日發放阿貝迪案發當日拖着藍色行李箱的照片，指阿貝迪帶同行李箱，途經威斯敏斯特和曼市市中心，呼籲民眾若看見該行李箱或得知其下落，立即通知警方。雖然警方相信箱內沒藏有危險物品，但仍勸喻民眾小心。

曼市恐襲發生一周，警方共拘捕14人，並已翻查近1.3萬小時的閉路電視片段、蒐集逾630項證據及搜查了21個地點。

聯合國：英反恐範圍太大

另一方面，聯合國前日發表報告，指英國採取的反恐行動涵蓋範圍太大，就連和平示威和言論自由亦受限制。報告稱，英國公民社會因警方反恐策略、反恐法例和限制慈善團體及工會活動而備受威脅，指英國稱為「預防」的反恐和打擊極端主義策略，針對部分種族、意識形態、文化和宗教，只會加劇社會分化，反助長極端主義。



■阿貝迪
帶同行李箱，途經威斯敏斯特和曼市市中心。
路透社

特朗普對駙馬失信心 傳白宮將大整頓

有傳美國總統特朗普正考慮大舉

整頓白宮，報道指他的女婿庫什納捲入「通俄門」調查，加上他誤判局勢，特朗普已對他失去信心。另外，白宮顧問康韋昨日證實，白宮公共關係事務主任杜布克即將離職，外界猜測事件與特朗普不滿他的表現有關。

《泰晤士報》報道，庫什納早前向特朗普進諫，指辭退聯邦調查局(FBI)前局長高銘有助取得「政治勝利」，實際上卻令白宮陷入危機。

《紐約時報》亦報道，庫什納的妹妹利用家庭背景吸引投資者，引發利益衝突爭議。特朗普因此逐漸不

信任庫什納。

當局開始調查庫什納去年12月，與俄羅斯國家發展銀行行長戈里科夫會面的動機。戈里科夫是俄總統普京的親信，但不參與外交事務，未知庫什納是否將戈里科夫視為與普京聯絡的中間人。白宮指，庫什納與戈里科夫會面期間，沒談及美國對俄制裁措施。

另一邊廂，高銘被辭退令白宮飽受批評，據報特朗普認為杜布克及白宮發言人斯派塞均須負責，相信杜布克可能因此「被辭職」。

■《泰晤士報》/
《紐約時報》

首匯報廣島原爆 日嫗病逝

日本廣島二戰期間遭原子弹轟炸，當地首名向日軍匯報事件的岡義惠(譯音)本月19日因惡性淋巴瘤逝世，享年86歲。原爆倖存者梶谷文士(譯音)表示，「我們又失去一名原爆見證者」。

1945年8月6日，美軍向廣島投下原子弹，岡義惠當時只有14歲，她在日軍廣島地下司令部擔任通訊官。廣島遇襲後，岡義惠馬上聯絡



Shirley I heard the buzzard and a bird's noise was passed out to us.

■法新社